

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 29 (13069)

Среда, 11 февраля 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ФОТОРЕПОРТАЖ



От высоты — к высоте

Среди предприятий, которые переживают сегодня второе рождение — Крыловский известковый завод. Напомним: с 1988 года здесь планируют довести выпуск известковой муки, которую отправляют во многие уголки Урала и Сибири, до 800 тысяч тонн. Это чуть ли не вдвое больше, чем сейчас. Появится новый грейферный склад, дробильно-обогащительная фабрика. Ведет строительство коллектив третьего управления треста Уралтяжтрубстрой вместе с субподрядчиками. На основном производстве обычный трудовой ритм. В тот момент, когда наш фотокорреспондент А. в соседнем печном побывал в цехе известковой

муки, здесь работала сменная Н. Н. Ибатова. «Хороший коллектив», — характеризуют его на предприятии. А вкладывают в эти слова и высокие результаты, которые из месяца в месяц показывает смена (по итогам прошлого года она была признана одной из лучших), и надежную дисциплину. Сам Назим Нагибович — опытный мельник, рядом с ним трудится молодежь. Вот комсомолец Николай Макаров. Навыков, конечно, по сравнению с Н. Н. Ибатовым у него поменьше, однако, как ска-зали в цехе, очень старается, к делу относится с пониманием.

готовление строительной извести. На выгрузке готовой продукции — комсомолец А. Осипов. Дело свое знает, может заменить товарищей по бригаде коммуниста Р. А. Тютюновой на других операциях. Работать в цехе за последние годы стало легче. Механизировали на отдельных участках ручной труд. В результате, удалось сократить время и на выгрузке извести. Ныче эта работа продолжится. В помещении цеха появятся дополнительные венгилаторы, электрофилтры.

На снимках: мельники Н. Н. Ибатов и Н. М. Макаров; А. Осипов — выгрузчик готовой продукции.

Фото В. Зотова.

Преданность делу

«Моя вторая семья», — так говорит о коллективе смены мастера Н. И. Дагилева из цеха № 1 Новотрубного завода ветеран труда Виталий Григорьевич Игнатьев. И этому нельзя не верить, глядя на его отношение к делу. По возрасту В. Г. Игнатьев должен быть на за-

служенном отдыхе, но не может расстаться с цехом, в котором проработал более пятнадцати лет. Был прорабом, сейчас занимается подготовкой прокатного инструмента для прокатных станков. В бригаде его уважают за то, что умеет он общественные заботы поставить выше лич-

ных интересов. — Годы, конечно, сказываются, — рассказывает Н. И. Дагидев. — Но опыт и знание тонкостей производства позволяют успешно справляться с возложенными на него обязанностями.

В. КРАПИВИН, рабочий цеха № 1 Новотрубного завода.

ДОСКА ПОЧЕТА

Успешно справились животноводы города с январским заданием и в эти февральские дни работают с полной отдачей. Доярки совхоза «Первоуральский» перевыполнили январские обязательства, налив от каждой коровы по 392 килограмма молока. Среднесуточные надои на ферме совхоза «Битимский» в эти дни составляют 11,1 килограмма на корову. Таких показателей животноводы обоих хозяйств добились за счет хорошей организации труда, умелого ухода за скотом, рационального кормления.

Победителями социалистического соревнования за январь стали:

1. Звено Марии Дмитриевны Шерстобитовой с фермы совхоза «Битимский». При обязательстве 390 килограммов доярки получили по 423 килограмма молока.
2. Бригада Ольги Алексеевны Дурневой с Новоалексеевской фермы совхоза «Первоуральский», надоившая по 403 килограмма молока от коровы при обязательствах 400.

День нашего города

ПОЧИН ДЕЙСТВУЕТ

Высоких трудовых показателей добилась в январе бригада И. Г. Шакирова с участка резки и гибки первого цеха завода комплектных металлических конструкций. План выполнен на 126,2 процента, производительность труда составила 136,6 процента. Коллектив лидирует в цеховом со-

ревновании, посвященном 70-летию Великого Октября. Не последнюю роль в этом успехе играет то, что бригада живет и работает по почину северских трубников «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива».

С. ШАШИНА, нормировщик.

КАЧЕСТВО — НА ПЕРВЫЙ ПЛАН

С первых дней нынешнего года успешно трудится смена мастера В. С. Видякина на участке револьверных прессов во втором цехе динасового завода. Январский план по производству огнеупоров выполнен. Производительность труда выше плановой на 13,6 процента. Дополнительно выпущено более трехсот тонн динасовых изделий.

к качеству продукции стали строже. Часть ее была отправлена на доработку. Поэтому премия в январе снижена коллективу на одиннадцать процентов. Огнеупорщики сделали соответствующие выводы.

Ритмично, уделяя качеству огнеупоров большое внимание, трудятся пресловщики Е. А. Шашмурина, И. М. Бунаков, машинист тельфера Р. Н. Черненкова.

О. ГРИШПУН, рабкор.

В новых условиях работы требования контролеров

БЕСПЛАТНО — ЗА РУБЕЖ

Такого не припомнят даже ветераны Северского леспромхоза. Передовики производства, победители социалистического соревнования водители В. М. Виноградов и В. И. Распопов награждены бесплатными путевками за рубеж. Виталий Максимович посетит Германскую Демократическую Республику, а его товарищ Виталий Иванович Распопов побывает в Корею.

Оба — ударники коммунистического труда, инициаторы соревнования за выполнение плана десяти месяцев к 29 октября. Этот трудовой подарок лесозаготовители готовят к юбилею Великого Октября.

Более семнадцати лет возят лес В. М. Виноградов и В. И. Распопов. Виталий Максимович награжден за труд орденом Трудовой славы третьей степени, Виталий Иванович — медалью «За трудовое отличие» и орденом Трудового Красного Знамени. Победители соревнования — активные общественники. В. М. Виноградов — секретарь партийной организации леспромхоза, В. И. Распопов — член профкома.

Н. МОРГУНОВА, председатель профсоюзного комитета Северского леспромхоза.

ЩЕДРАЯ ЯРМАРКА

Третий день идет на ярмарке во Дворце культуры «Строитель» распродажа тканей по сниженным ценам. Выбор их большой! Шелковые, шерстяные, хлопчатобумажные, из которых можно сшить различные изделия. Достаточно взглянуть на 25 образцов моделей, приготовленных для показа покупателям.

Работали над моделями закройщики магазинов Н. Гатаулина, Г. Толстых, В. Зобнина, Л. Коурова и другие. Из обычных тканей они сумели сшить довольно нарядную и удобную одежду, которая понравилась горожанам и многие пожелали обзавестись ею, благо, что нужную ткань купить можно здесь же.

О. ЛЕВЕНСКИХ, начальник орготдела горпромоторга.

Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода стало доброй традицией проводить «Посвящение в рационализаторы». Такой вечер состоялся недавно. Вновь приветливо были распахнуты двери малого зала, в фойе которого расположилась выставка работ участников клуба юных техников и хозяев из кружка технического творчества «Конструктор».

С приветственным словом к присутствующим обратился заслуженный рационализатор РСФСР, заместитель главного инженера завода по новой технике Е. А. Белов. Он рассказал о достижениях и проблемах рационализаторов-новотрубников. А затем на сцену были приглашены виновники торжества — молодые рационализаторы А. Ф. Васильев, А. Н. Скорынин, Р. Г. Мухамадиев и многие другие. Прежде, чем приступить к торжественному ритуалу посвящения, всем участникам предстояло выдержать небольшой экзамен: ответить на четыре вопроса. Два из них, направленные на повы-

ПОЛКУ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ ПРИБЫЛО

шение качества и производительности труда, были со-общены участникам конкурса предварительно, еще один — был задан ЭВМ «Маришка».

В конкурсе отличились Алексей Легунов — термист цеха № 10, Владимир Кузьмин — мастер цеха № 30, Евгений Коншин — сварщик цеха № 28, Сергей Ковалов слесарь восьмого цеха. Председатель заводского совета ВОИР А. А. Желомских вручил им памятные подарки, а всем участникам — поощрительные призы.

Право провести ритуал посвящения было предоставлено почетным гостям вечера — заслуженным рационализаторам РСФСР Е. А. Белову, В. Н. Зиновьеву, Б. К. Зуеву, А. С. Константинову, Н. А. Марбутовских, Д. И. Шишкину, В. С. Юровских. Последний зачитал

текст приветственного письма молодым рационализаторам. С поздравлениями также выступил слесарь цеха № 28 заслуженный рационализатор РСФСР А. С. Константинов и гость нашего города — заслуженный рационализатор РСФСР, лауреат Государственной премии СССР, член Всероссийского общества «Знание» бригадир комплексной бригады слесарей производственного объединения «Пневмостроймашина» Н. И. Лепиков он вручил рационализаторам свою книгу с дарственной надписью. Вечер венчал красочное выступление молодежной группы народного ансамбля «Уральская рябиноушка» под руководством А. Г. Захарова.

Л. МОСЯГИНА, зав. отделом научно-технической пропаганды.

ПЕРВИЧНАЯ — ПЕРВИЧНА

В новой редакции Устава ВЛКСМ подчеркнута, что основой комсомола является первичная комсомольская организация. Очень важно предоставить первичным большую самостоятельность. Пока же наша деятельность заранее организована множеством отчетов, которые требуют сверху. Порой в этом бумажном водовороте некогда заняться живой серьезной работой с людьми. Думаю, что не по количеству комсомольских мероприятий надо судить об организации, а по их действенности.

Беседуя с комсомольцами, вижу, что жизнь в молодежной среде они оценивают именно этими критериями. Мнение, инициатива, решение первичной организации действительно должны стать основой нашей деятельности.

Немало хороших традиций у молодежи горбытуправления. Всегда интересно проходят конкурсы профессионального мастерства, спортивные мероприятия. Победителями недавнего конкурса, например, стали мои подруги, парикмахеры салона «Улыбка» Лилия Хакимова и Елена Цыплухина. Широко развито наставничество. Давно ставили вопрос перед руководством управления о выделении помещения для красного уголка. Нынче он есть. Планируем оборудовать и комнату здоровья.

Принять решительные меры, повысить ответственность, поднять уровень работы — знакомые всем выражения. Не обошлось без лозунгов и призывов и на нашем отчетно-выборном собрании. Часто сетуем, мол, дайте нам конкретное дело, мы себя и покажем. Забываем порой, что от нас должна исходить инициатива. Оборудование комнаты здоровья — дело, конкретнее не найти. Однако активности, прямо скажу, не видно.

Давно назрела необходимость определить права первичной и внутри трудового коллектива, где она создана. Чтобы вопросы профессионального роста, повышения и другие решались в тесном контакте с комсомольской организацией. А то бывает, что человек, имеющий комсомольское звание, получает премию. Администрация не всегда идет нам навстречу. Сколько добиваемся, чтобы нашей смене парикмахеров было присвоено звание комсомольско-молодежной. На своих собраниях не раз поднимали этот вопрос, принимали решения. Однако, как говорится, воз и ныне там.

Фундамент авторитета — общественная активность каждого, смелые решения. На некоторых предприятиях сферы быта низка культура обслуживания, нередки случаи некачественного выполнения заказов. А как мы, комсомольцы, боремся с этим? Увы, похвалиться нечем. Не только выполнять планы приходим мы ежедневно на работу, а прежде всего ради того, чтобы принести первоуральцам максимум удобств.

Н. ПАВЛОВА,
секретарь комсомольской организации салона «Улыбка» горбытуправления.

РОВОСЕННИК

Выпуск № 2 (62)



МОЛОДОЙ СОВРЕМЕННИК

Знакомьтесь: Юрий Бармин и Татьяна Тедеева. Каждый из них выбрал для себя дело, которое приносит удовлетворение.

Юрий поутру спешит к проходной Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей. Он работает электромонтером в первом цехе.

Юрий — из тех, кто не пройдет мимо беспорядков на производстве. Потому сверстники избрали его командиром штаба «Комсомольского прожектора» завода. Не реже раза в месяц выходят молодые дозорные в рейд, «Прожектористы» считают себя в ответе за качество продукции, дисциплину. Если обнаружили недостатки, не успокоятся, пока не добьются их устранения.

Татьяна Тедеева — повар в столовой № 17. Кажется, недавно пришла в коллектив после окончания торгово-кулинарного училища, а теперь уж и сама новичков обучает. Вкусные обеды готовит молодой повар. В четвертом строительном управлении, где размещается столовая, ею довольны. Старшие товарищи отличают старание Татьяны, фантазию в приготовлении блюд. Занимается Т. Тедеева и общественной работой. Она — секретарь комсомольской организации в своем коллективе.

По итогам четвертого квартала минувшего года Юрий и Татьяна названы лучшими молодыми рабочими в городском социалистическом соревновании.

Фото В. Зотова.

МЖК: НАЧАЛО БИОГРАФИИ С МАКЕТА НА СТРОЙПЛОЩАДКУ

Даже на макете, выполненном подвижниками молодежного жилищного комплекса, нет всего, о чем мечтают его будущие строители и хозяева. В пойме Чусовой они запланировали возвести современный микрорайон, где кроме жилых домов вырастет детский сад и кинотеатр, кафе, магазины и молочная кухня, школа с плавательным бассейном, стрелковым тиром и компьютерным классом, объединение молодежных клубов по интересам и станция детского технического творчества...

Прослышав об этом, одной молодой собеседник даже засмеялся: «У нас, в Первоуральске? Фантазия!»

Лучшим аргументом, опровергающим этот пессимизм, послужит рассказ члена инициативной группы МЖК А. Колпакова:

Еще в декабре в горкоме КПСС собрались руководители тех предприятий города, где горячо поддержали идею возведения молодежного комплекса, представители треста Уралтяжтрубстрой и отдела капитального строительства горисполкома. Других мнений не было, и через несколько дней исполнительный комитет городского Совета принял решение: будем строить.

АДРЕС — ПОЛЕВАЯ ПОЧТА КАК ТЕБЕ СЛУЖИТСЯ?

Этот вопрос неизменно присутствует в письмах к рабочим управления Востокметаллургмонтаж. Надвигается осень, солдаты шинели. И хотя многие пришли в наш коллектив совсем недавно, после окончания профтехучилищ, мы считаем ребят своими и с нетерпением ждем их назад. Отличные подобрались парни. Сразу потянулись к комсомольским делам. Например, в комбинированной эстафете посвященной Дню строителя наша команда в составе которой были и молодые рабочие, получила

целом отряда.

Кому такое право дано? Рабочим, служащим, специалистам в возрасте до тридцати пяти лет, работающим в этом коллективе не менее двух лет, нуждающимся в улучшении жилищных условий и, конечно, проявившим себя в трудовой и общественной жизни.

Комсомольско-молодежный отряд уже в этом году приступит к работе: предстоит подвести теплотрассу к будущему микрорайону. Безусловно, каждый боец должен овладеть строительной специальностью. Поможет здесь учебно-производственный комбинат треста Уралтяжтрубстрой.

В марте состоится первая городская конференция по вопросам строительства МЖК, где делегаты изберут оргкомитет, а первые бойцы получат путевки.

Почти все новички — спортсмены-разрядники. Нелегко новобранцам вдали от дома. Служба требует много сил, знаний, крепкой дисциплины. Понимаем, как важна солдату товарищеская поддержка и уверенность в том, что в трудовом коллективе его понимают. Поэтому бюро ВЛКСМ наладило переписку со всеми ребятами. И летят весточки: на Украину — Александру Чернакову, на Дальний Восток — Вадиму Ахидову и Эдуарду Холмогорову, на восточную границу страны — Ильшат Низамову...

В ответ получаем интересные рассказы о воинской службе. В. Ахидов — ныне матрос Военно-Морского Флота — пишет, как проходила торжественная церемония принятия присяги, как на комсомольском собрании обсуждали проект Устава ВЛКСМ. Делятся впечатлениями и другие солдаты. Рады, что не обрывается нить с родным городом и трудовым коллективом.

А. ЕГОРОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ управления Востокметаллургмонтаж.

ВЕРИМ В СВОИ СИЛЫ

БРИГАДА ИЩЕТ СОПЕРНИКА В ТРУДОВОМ СПОРЕ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЯТИЛЕТНИХ ПЛАНОВ

В ходе перестройки формируется и утверждается новый, более широкий взгляд на место молодежи и ее общественно-политической организации в жизни страны. Это еще раз подтвердил январский Пленум ЦК КПСС. Надежным резервом, опорой называют комсомол. Это доверие накладывает на нас большую ответственность.

Нынешний год — год XX съезда ВЛКСМ. Достоинно встретить это событие — дело чести молодежи. Кому, как не нам, комсомольцам, задавать тон в работе, стоять у истоков инициативы, смелых решений. Молодые аппаратчики смены «А» печного отделения цеха № 8 производственного объединения «Хромпик» ищут возможность проявить себя. Мы приняли вызов «Комсомольской правды», чтобы проверить, на что способны. Повышенные обязательства коллектив уверенно перевыполнил. Мы доказали, что сменное производственное задание — далеко не предел.

С учетом вскрытых резервов наш комсомольско-молодежный коллектив принял обязательства на нынешний год. Есть уверенность, что выполним план на четыре дня раньше. К съезду комсомола смена наметила выпустить дополнительно 50 тонн монокроматных растворов. Слово держим. Работаем не полным составом, но с заданием успешно справляемся. По итогам четвертого квартала минувшего года коллектив признан лучшим среди КМК города. И в первые месяцы нового года не сбавляем темпов. Хорошо работают аппаратчики Сергей Кропотин, Светлана Хисамутдинова, Николай Гаврилов, Виктор Язов. Пришло к нам и молодое пополнение.

На комсомольском собрании зашел у нас разговор о соревновании. Верно сказали ребята: надо найти достойных соперников в родном городе, где более сотни комсомольско-молодежных коллективов. Итак, бросаем вызов! Кто откликнется?

О. ДРУЖИНИН,
секретарь комсомольской организации смены «А» печного отделения цеха № 8 объединения «Хромпик».

ПОДРОСТОК: ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР ВЕДУЩИЕ ИЛИ ВЕДОМЫЕ?

Талица — один из молодых и быстро растущих районов города. Только школьников у нас более полторы тысяч. По вечерам иazole домов, и в подвездах собираются компании подростков. Нельзя сказать, что все они плохо себя ведут. Но меня, например, беспокоит, что для многих подростков отдых — синоним безделья.

Впрочем, если рассудить трезво, то в поселке проводить досуг подросткам просто негде. Переполненные школы работают в двести смен. Два небольших дворовых клуба не в состоянии вместить и десятой части ребят. Раньше было оборудовано два хоккейных корта, где не только тренировались и играли дворовые команды, но и устраивались массовые катания. Нынче остался один. В начале зимнего сезона участники рейда городской газетой похвалили предприятия, расположенные в Талице, за заботу о детях. Заверяю: хоккейную площадку завод трубчатых строительных конструкций так и не сделал. Ютимся на одной. А когда после обильных снегопадов и на ней выросли сугробы, на

помощь ребятам пригласили взрослых — родителей и комсомольцев двух заводов. Не пришел никто. Ребячьи проблемы им показались мелкими.

Остается завидовать подросткам Магнитки, где на корте всегда светло, чисто, радостно. Потому что и тренер-общественник с рудоправления молодой коммунист Сергей Пермяков, и родители охотно помогают ребятам. Вызывает недоумение и то, что у нашей старшей хоккейной команды «Факел» не стало соперников. Подать заявку в горком ВЛКСМ на участие в соревнованиях, но нам ее вернули обратно, заявив, что больше желающих скрестить клюшки в городе не нашлось. Думается, у четырнадцатилетних пропал интерес к ранее любимой игре? Скорее всего, его просто отбили взрослые, не желающие заниматься с подростками. В том числе и горком комсомола, которому положено быть ведущим, а не ведомым на поворотах обстоятельств.

Т. УЛЬЯНОВА,
воспитатель дворового клуба «Рябиношка».

ПРИГЛАШАЕТ «СПУТНИК»

Почему? Многие считают зиму временем сугубо деловым, а зимний отпуск чуть ли не наказанием?

Лето в январе вам предложит Бюро международного молодежного туризма «Спутник». Тбилисское «Золотое руно», бакинский «Гянджлик», сочинский «Спутник», киевский «Славутич».

«Спутник» ищет и пробует новые идеи. В этом году всем тем, кто не любит задерживаться на месте, он предложит два адреса в одной путевке. Из международных центров «Волгарь», «Юность», «Березовая роща» вы сможете отправиться в Москву, приехать в «Ростов Великий», побывайте в Ленинграде, после «Славутича» — в Киеве, Впечатлений вдвое больше! Если бы потребовалось придумать зимнюю эмблему «Спутника» — это, конечно, горные лыжи. Домбай, Бакуриани — заветная мечта многих. И хотя желающих гораздо больше, чем путевок, не следует думать, что эта мечта нереальна. «Спутник» готов предложить отличный шанс испытать себя на подступах к Домбаю. Не стоит откладывать дорожное строительство до весны. Собирайте чемоданы и — в путь! В Казань, Пермь, Запорожье, Нижний Тагил.

С. БРУЛЕВ,
председатель Бюро международного молодежного туризма «Спутник» Свердловского обкома ВЛКСМ.

НУЖЕН ПРОЧНЫЙ ЗАСЛОН

В прошлом году в цехе № 9 Новотрубного завода было допущено 3847 случаев массового брака.

Вместе с начальником цеха А. В. Сунцовым просматриваем сводки последних дней о качестве поступившей заготовки:

26 января. Цех № 1 поставил трубы марки 12Х1МФ размером 57х7. Брак — 100 процентов.

27 января. Тот же цех. Та же поставка. Тот же результат.

Что же будет с этими трубами? Ведь ОТК цеха против того, чтобы такая заготовка пошла в работу. Будет составлен акт о браке?

— Все гораздо сложнее, — рассказывает Анатолий Васильевич. — Как обычно, с актом мы пойдем к главному инженеру завода Э. О. Нодеву, но он потребует еще одну подпись на акте — от начальника цеха-поставщика. А тому нет никакого смысла расписываться в собственном браке. Металл «осядет» у нас. Так происходит из месяца в месяц.

В этом еще раз убедился, когда разговаривал с начальником участка ХПТ Л. Н. Волковым. В октябре прошлого года, например, на балансе цеха «повисло» бракованной заготовки на 370 тысяч рублей. Нет слов, новотрубники

страдают от поставщиков некачественного металла. Но немало к стороннему браку добавляют и своего. Скажем, в том же октябре прокатчики первого цеха из общего объема заготовки передали в девятый около 30 процентов брака, шестая часть которого на совести прокатчиков. 50 и более процентов брака по прокату — по вине цехов № 5 и 8. Если прибавить к этому около 30 видов брака, допускаемых волочильщиками, то будет ясно, почему в прошлом году здесь с первичного предъявления сдавали лишь 87,7 процента продукции.

Нынче трудовой коллектив не желает мириться с таким положением дел. По инициативе администрации и партийной организации цеха, а также заводского отдела организации труда и зарплаты и начальника ОТК В. З. Гринберга разработано положение о проведении эксперимента. Суть его в том, что зарплата работников ХПТ и ХВТ цеха № 9 ставится в зависимость от качества выпускаемой продукции. Заметьте, речь идет не о премии, а о зарплате. Например, с бракоделов будут удерживать разницу стоимости труб первого и второго сорта, а также средства, затраченные на переделку забракованных

труб. В свою очередь истинные мастера трубного дела получат существенную материальную прибавку.

Разговор с рабочими о предстоящем эксперименте уже состоялся. Как он воспринят?

— Кадровые рабочие отнеслись к этому с одобрением, — говорит Л. Н. Волков. — Думаю, они поддержат нас и в процессе работы, хотя недовольные были и будут.

Опираясь на опытных, знающих свое дело рабочих — очень важно. От них, действительно, много зависит. Но давайте представим, что в цехе нет бракоделов среди валцовщиков и волочильщиков. Как резко возрастет качество? Лишь на два-три процента. Так считает Л. Н. Волков. И не доверять ему нет смысла, так как Лев Николаевич является председателем партийной комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью администрации и в последнее время вместе с коммунистами подготовил скрупулезные данные по потерям металла от брака по вине цеха и поступившей трубной заготовки. Где же кроются другие резервы? В цехе считают, что, во-первых, следует «привязать» зарплату всех работников ОТК завода к качеству выпускаемой про-

дукции, а, во-вторых, организовать эффективный ремонт трубной заготовки. Вторая задача требует установки обточного станка, о чем хорошо известно еще с 1985 года главному волочильщику завода А. И. Павлову.

Однако перестройка в цехе хоть медленно, но происходит. Планы, эксперименты — это одно. Второе и, как думается, более важное — меняется отношение людей к своим обязанностям. Вот пример. Лев Николаевич Волков и прежде возглавлял эту же партийную комиссию. Но начальник цеха, как сам признался, не ощущал ее работы. Три-четыре месяца назад ситуация изменилась.

— Я не чувствовал ни контроля, ни элементарной заинтересованности со стороны прежнего секретаря партийного бюро цеха. Сейчас другое дело. Будем бороться со своими бракоделами, но и поставщикам заготовки спокойной жизни не обещаем, — сказал Л. Н. Волков.

Откровенно. А что скажут на это поставщики? Кстати, директор завода В. М. Власов распорядился, чтобы руководители цехов № 1, 4, 5, 8 сходили в цех № 9 и взглянули на его матерьяла с забракованной заготовкой. Хорошо, если после такой «экскурсии», прокатчики проникнутся такой же нетерпимостью к браку.

А. МОСУНОВ.



На моторном участке авторемзавода электросварщик В. А. Решетников и газосварщик В. А. Бельков пользуются заслуженным авторитетом: опытно, постоянно перевыполняют нормы выработки при высоком качестве работ.

Мастер участка Г. Т. Булатов уверен, что Решетников и Бельков сделают все от них зависящее, чтобы коллектив успешно справился с высокими социалистическими обязательствами: выполнить план двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября.

Немало проблем сегодня на предприятии: следует обновлять станки и оборудование, есть трудности с материальным обеспечением. Но успех определяют люди, их отношение к работе. В этом плане передовики производства показывают товарищам по труду добрый пример.

На снимке (слева направо): В. А. Решетников и В. А. Бельков.

Фото В. Зотова.

О ШКОЛЬНОМ ПИТАНИИ

Общепризнано, что основой хорошего здоровья учащихся является правильно организованное, рациональное питание. Однако в домашних условиях это не всегда удается, так как женщины заняты на производстве. При таких условиях вся надежда на школьное питание.

В учебном заведении учащиеся проводят около пяти-шести часов. Столько времени ребенок без еды, естественно, не может. Перерыв в питании должен

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

КТО ЖЕ ПРАВ?

13 декабря прошлого года на тароремонтном предприятии я уплатил 106 рублей за кубометр строганной обшивной доски. Доски нужно было получать в Билимбаевском химлесхозе. Через полтора месяца они, наконец, появились. Когда приехал, старший мастер провела меня в цех и показала, где взять 20 пачек досок (в каждой пачке — десять штук). Прикинув в уме я ответил мастеру, что здесь не может быть кубометра, получается только 0,73 кубометра. Мастер возразила мне: «Мы всегда столько отпускаем. Берем кубометр заготовки, режем, строгаем, и все, что получается, отдаем покупателю».

Я с ней не согласился и пошел на прием к директору. Он был удивлен этим фактом, позвал к себе в кабинет мастера, бухгалтера, нормировщика. Они достали справочники и доказали директору, что так и должно быть, го есть мне полагается 0,73 кубометра. Но меня они не убедили, так как деньги я платил за целый кубометр, значит, и получить тоже должен целый. Кто же из нас прав?

Л. БЕЛЬКОВ, бригадир травильного отдела цеха № 10 Новотрубного завода.

ЗДОРОВЬЕ ДЕТЕЙ В НАШИХ РУКАХ

Быть четыре часа, но часто он увеличивается еще потому, что по утрам перед занятиями не все дети дома завтракают. Несвоевременное питание дает о себе знать: ухудшается зрение, понижается жизненный тонус, прогрессируют хронические болезни. Поэтому важно, чтобы все учащиеся были охвачены абонементным питанием.

К сожалению, это пока сделать во всех школах полностью не удается. В частности, упрек касается школ № 1, 6, 12, 21, 2, 7, 11, 32. Большую тревогу вызывают дети из неблагополучных семей. Они, как

правило, в школах не питаются. На них следует обратить особое внимание, как учителям, так и родительским комитетам.

С начала учебного года в школьных столовых введены месячные меню, которые утверждаются в отделе гигиены питания санэпидстанции. Составляются они с учетом возраста детей: дошкольников, начальных и старших классов, групп продленного дня. Учителя ежедневно обязаны давать заявки завпроизводством школьной столовой на количество обедающих, следить, чтобы полностью выпивалось кипяченое молоко

детьми с ослабленным здоровьем.

В последнее время качество мясных и молочных продуктов, получаемых с местных заводов, значительно улучшилось. Устраняет и время их поступления, но срывы в заводе котлет, молока, сырков еще случаются. Хочется обратить внимание родителей и учителей на то, чтобы дети ежедневно выпивали по стакану витаминного сока. Это сделать нетрудно, купив на неделю абонемент стоимостью 60 копеек.

В порядке контроля за работой школьных столовых необходимо приглашать на

родительские собрания заведующих производством, чтобы они выступали с отчетом о своей работе, выслушивали претензии в свой адрес. К сожалению, это почти нигде не практикуется.

В качестве хорошего примера по организации школьного питания приведу новую школу № 9: за учащимися каждого класса в столовой закреплены места, ежедневно дежурят учителя. Пищевых отходов здесь очень мало. Работники общепита планируют установить в столовой аппарат для выпечки оладий, организовать витаминный стол.

Немало в работе школьных столовых своих проблем и трудностей, которые не решаются годами. В школах № 4 и 6 части первобой с горячей водой, а в школе № 11 с водой вообще плохо. В первой школе давно вышел из строя электрокотел, но его не убрали до сих пор и т. д.

Чтобы навести полный порядок в организации школьного питания, охватить абонементами всех учащихся, нужно всем, от кого это зависит, серьезнее отнестись к делу.

Т. ПЛЕШКОВА, старший инженер-технолог школьного комбината питания.

ФЕНОМЕН В СОВХОЗЕ

Вот ведь как бывает. Работал в пожарной части Новоуткинского завода «Искра» Л. П. Григорьев, и никто не ведал в рядовом труженике огненного фронта качества из ряда вон выходящих. А директор мясного совхоза «Уткинский» Г. И. Наседкин разглядел. Как-то сразу. Еще в 1980 году. Посмотрел, говорят, Геннадий Иванович на Леонида Петровича с разных точек зрения и поразился: такие таланты пропадают. Разве можно допустить?

Состоялся примерно такой разговор.

— По совместительству у нас за инструктора пожарной безопасности сможешь? — спросил Геннадий Иванович.

— Дело привычное, — скромно сказал Леонид Петрович.

— А за шофера сможешь? — поинтересовался директор.

— Если напрягусь, осилю, — ответил пожарный.

— Ну а за инженера-механика. Целого отделения допустим? — задал дышащие Геннадий Иванович.

— Не боги горшки обжигают, — философски выразился Леонид Петрович.

Как это удавалось, никто не знал. Личную тайну работника-трансформиста держал в секрете. Директор совхоза — тоже. Но поистине беспредельны возможности человека! Были еще неиспользованные резервы И в течение минувшей пятилетки опять же с помощью дирекции вообще, а Г. И. Наседкина в частности, Л. П. Григорьев доказал это. Минул год-полтора и поразительный пожарный уже освоил профессию бригадира тракторного отряда, потом, поднажившись, — бригадира полеводо-И везде на высоте — добивался производственных успехов, утирая носы дипломированными специалистами. Причем не только в профессиональном, но и в моральном смысле.

Ах, как же он работает, как себя не жалеет, на части буквально разрывается. И это не в фигуральном — в истинном смысле. Хотите пример? Пожалуй! Если верить табелям выходов на работу в пожарной части и в совхозе, Леонид Петрович десятки раз за шесть лет трудился, как иллюзионист, и здесь и там. Одновременно. Больше того, из трудовой деятельности

его не могла вырвать даже болезнь. Даже находясь в больничном стационаре, он продолжал отдавать себя совхозному производству. Во многих должностях. И этот удивительный патриотизм начиная с 1984 года, был проявлен десятки раз. За что, конечно, был материально вознагражден. В общих суммах — под восемьсот рублей.

Вот какой удивительный случай имел и имеет место в совхозе «Уткинский». Вот какого энтузиаста приобрел директор. Правда, злые языки утверждают, что никакой он не специалист широкого профиля — Л. П. Григорьев. Особенно в смысле полеводства и механизации сельского труда. За шесть лет, говорят, пшеницу от овса отличить не может, как и культиватор от борона.

Уникальные возможности Леонида Петровича, говорят, проявляются в области снабженческой — в приобретении запасных частей к совхозным машинам и механизмам. В областном центре. Через силу этот секрет раскрыл Н. Д. Сушенцев, заведующий совхозной механо-тракторной мастерской

По его признанию, Л. П. Григорьев не мотался по сельским просторам, поднимая урожайность полей, не предупреждал опасные очаги загорания, не обеспечивал боевую готовность вверенной техники как инженер-механик.

Леонид Петрович, правда, часто на вверенной ему машине ездит в Свердловск, выбивая детали и запчасти, а в перерывах составляет заявки на эти запчасти, оформляет соответствующие документы. А когда остается время — не знает куда себя девать. Ситуация сложная: времени много, а девать себя — трудная проблема.

Но самое удивительное в этой истории не только позиция дирекции, но и самого Н. Д. Сушенцева. Того самого, кто ведет табели выходов на работу и соответственно гарантирует зарплату за совмещение разных профессий бойкому новоуткинцу. Ведь Н. Д. Сушенцев — председатель группы народного контроля совхоза. Страж, так сказать, государственных, а значит, и народных интересов.

Б. КИЙСКИЙ.

КАК СОХРАНИТЬ ЗДОРОВЬЕ

На этот вопрос можно ответить, познакомившись с книжной выставкой «Рецепты для здоровья», которая действует в библиотеке профкома производственно-объединения «Хромпик».

На ней представлены издания по физкультуре, спорту и медицине. Спросом у читателей пользуются книги из серии «Физкультура и здоровье», «Народный университет: факультет здоровья», книги С. Я. Чикина «Путь к долголетию», А. Ф. Ахабадзе «Как сохранить красоту и здоровье», М. П. Сотниковой «Бег для здоровья».

Прочитав эти книги, многие горожане будут знать, как избавиться от простудных заболеваний, переутомления.

БЕСЕДЫ О ГАЙДАРЕ

Старший библиотекарь читального зала детской библиотеки по улице Ленина Л. Н. Чернышова провела для третьеклассников школ № 21, 32, школы-интерната беседы «Любимых детских книг творец», посвященные творчеству Аркадия Гайдара.

Людмила Николаевна рассказала ребятам о детских и школьных годах писателя, о его участии в гражданской войне. Познакомила с книгами «РВС», «Четвертый блиндаж», «Дальние страны», «Военная тайна», «Чук и Гек», «Тимур и его команда».

Затем школьников познакомили с книжной выставкой «Жизнь такая, как надо», на которой была представлена литература о Гайдаре: Н. Богданова «Всадник, скачущий впереди», Б. Емельянова «Расквартал о Гайдаре» и другие.

С КНИГАМИ НА ФЕРМУ

В Билимбаевской библиотеке проводятся дни открытых дверей. Первоклассники учатся выбирать книги, правильно пользоваться книжным фондом.

Старший библиотекарь З. Г. Серебрянникова проводит с юными читателями беседы «Моя любимая книжка», знакомит с книгами для внеклассного чтения.

Сейчас школьники готовятся к конкурсу рисунка и поделок из пластилина, в которых должны изобразить героев любимых книг.

Много работает Серебрянникова и со взрослым читателем. Например, раз в месяц бывает у тружеников сельского хозяйства, приносит художественную литературу, новинки, делает обзоры.

В. ДЕМИДОВА.

Хотя письмо не опубликовано

Гражданка Михалева жаловалась в редакцию на грубость процедурной медсестры медсанчасти производственного объединения «Хромпик» Г. Л. Снавицкой. Отвечает на жалобу заместитель главного врача поликлиники Г. А. Воробьева: «Факт неэтичного поведения медсестры Г. Л. Снавицкой по отношению к больной Михалевой обсуждался в коллективе. Ей сделано строгое предупреждение».



Сотрудники дetsада № 37 завода трубчатых стругельных конструкций большое внимание уделяют трудовому воспитанию детей. Здесь имеется прекрасный уголок природы, в котором ребята выращивают помидорную и цветочную рассаду, ухаживают за цветами, морскими свинками, следят за аквариумом.

Коля Кириллов и Оля Макарова (на снимке) больше всего любят кормить рыбок. Фото Ю. Парамонова.

ЧЕЛОВЕК. АВТОМОБИЛЬ. ДОРОГА.

ВЫВОДЫ НЕ СДЕЛАНЫ

14 детей пострадало в дорожно-транспортных происшествиях в прошлом году в нашем городе. Половина из них — школьники. Казалось бы, каждый такой случай заставит родителей, педагогов особое внимание уделять профилактической работе среди детей. Но, к сожалению, должные выводы сделаны не везде.

Год только начался, а на дорогах зафиксировано три несчастных случая, в которых вновь пострадали дети. Ученик школы № 2 Андрей Брезгунов во время каникул выбежал на проезжую часть из-за стоящего на остановке автобуса и был сбит проходящей автомашиной.

В школе № 17, где учился второй пострадавший в авариях Саша Березин, не проводились занятия по изучению правил дорожного движения, не проводилось бесед перед зимними каникулами, не составляли школьники и маршрутные листы, где показывается их путь от школы домой.

Забыли о плане профилактической работы с детьми и родителями по безопасности на дорогах и в детском саду № 76 треста Уралтяжтробстрой. Здесь решили, что такой план можно составлять раз в несколько лет. Потому неудивительно, что на глазах родительницы О. А. Половой произошел несчастный случай с пятилетним сыном.

Работа по предупреждению дорожно-транспортных происшествий не во всех школах ведется на должном уровне. Пожалуй, только в школах № 5, 6, 7, 10, 32, 35 она идет не формально. Здесь активно действуют отряды юных инспекторов движения, ведутся занятия, выпускаются газеты. Не раз обращались ребята из школы № 3 за помощью к педагогам, в отделе Госавтоинспекции, чтобы создать отряд юных инспекторов движения. Но пока, к сожалению, все остается без изменения. Только кропотливая, постоянная работа даст положительные результаты, снизит детский травматизм.

Е. ЛАРИОНОВ, инструктор ГАИ.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

ИГРАЙ, ГАРМОНЫ!

Гармоника — один из наиболее любимых народом музыкальных инструментов. Она вошла в его жизнь песней, частушкой, народными обычаями и традициями.

По инициативе комсомольцев в 1926 году в Москве состоялся первый в стране конкурс гармонистов-любителей, на котором присутствовал А. В. Луначарский. «В гармонике таится все то, чем богата музыка», — так охарактеризовал он этот инструмент. Она согревала песней, вселяла надежду в сердца людей и в годы Великой Отечественной войны. Продолжает радовать нас и сейчас.

Благодаря энтузиазму заслуженных артистов РСФСР братьев Заволокиных Центральное телевидение начало показ телепередач «Играй, гармонь». Они как бы вдохнули свежую струю в популяризацию инструмента, дали ему вторую молодость. Во многих городах и селах нашей страны стали проходить праздники гармоники, которые собирают множество поклонников народного искусства, духовно обогащают людей.

Отдел культуры горисполкома совместно с работниками музыкальной школы № 1 решил 14 и 21 февраля провести встречу для тех, кто действительно любит этот инструмент и с удовольствием примет участие в его популяризации среди первоуральцев. Встречи начнутся в 11 часов в помещении музыкальной школы № 1.

П. ЛИСТРАТКИН, директор музыкальной школы № 1.

СПОРТ

МОЙ ДОМ — МОЯ КОМАНДА

Прошел еще один этап зимней спартакиады рудоуправления. Руководители и физорги цехов вышли на старты состязаний, которые выявили сильнейших шахматистов и шашкистов предприятия. В первом случае ими оказались работники управления. А назвать победителя в шашечном турнире не смогла даже дополнительная партия. Было принято решение первое место присудить сразу двум командам — дробильно-обогатительной фабрики и автохозяйства. Впереди у спортсменов - руководителей состязания в пулевой стрельбе, перетягивание каната и лыжная эстафета.

Одновременно проходит спартакиада и по месту жительства. На первые соревнования по волейболу вышли пять команд, составленные из жителей Мар-

нитки. Немало болельщиков привлекли поединки волейболистов самого разного возраста. Так, например, в команде победительнице играли директор рудоуправления В. С. Черданцев, председатель профкома предприятия В. В. Логинов, секретарь комитета комсомола А. Желудев, тренер ДЮСШ С. З. Голубятников, шофер В. Д. Белоусов, помощник машиниста экскаватора В. А. Злобин. Все они живут в доме № 1 в переулке Бурильщиков.

В программе спартакиады по месту жительства запланированы соревнования по пулевой стрельбе, мини-футболу на снегу, шахматам и шашкам. Дополнительные очки своей команде принесут те, кто выйдет на старты семьями.

Я. БАГАЕВ, участник спартакиады.

СТАЛИ ЧЕМПИОНАМИ

В спортзале профтехучилища № 7 закончилось первенство областного совета ДСО «Трудовые резервы» по классической борьбе. Успех сопутствовал хозяевам — команда училища заняла первое место. Первоуральцы в основном стали и чемпионами области. В их числе О. Каргапольцев, В. Плохов, С. Долго-

полов, А. Галямов, С. Овчинников, С. Протасов, Д. Липетюк (СПТУ № 7), А. Механошин (СПТУ № 6). Честь Свердловской области на первенстве Росссовета будут защищать в основном тоже наши борцы.

М. ЗУБОВ, тренер по классической борьбе.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

редакции газеты «Под знаменем Ленина» приглашает на прием читателей 12 февраля в 16 часов. Прием ведут начальник городского управления коммунального хозяйства В. Б. Попов и руководитель общественной приемной Б. Б. Гринберг.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Космос». 11 февраля «ВЕРТИКАЛЬ». Сеансы: 9, 10-30, 12-30. 11, 12 февраля «КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ, ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ» (2 серии). Сеансы: 11-го — 18, 21 час; 12-го — 15, 18, 21 час. 12 февраля «КРИК ТИШИНЫ». Сеансы: 9, 13 час.

Дворец культуры «Строитель». «ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА МАЛЕНЬКИХ ОСТРОВАХ», начало в 10 час. 30 мин. «ПОДСУДИМЫЙ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «КОГДА СДАЮТ ТОРМОЗА». Сеансы: 18, 20 час.

Дом культуры горняков. «ТАЙНЫ МАДАМ ВОНГ». Сеансы: 18, 20 час.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

11—13 февраля демонстрируется новая цветная широкоэкранный комедия киностудии имени А. Довженко.

Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Приглашаем вас, товарищи зрители!



ГОД ТЕЛЕНКА

ВСЬ МИР С ЭКРАНА!

В магазине № 8 «Энергия» горпромторга имеются телевизоры цветного изображения «Темп-738» по цене 720 рублей. Размер экрана 61 см. Телевизоры можно приобрести в кредит. Приглашаем за покупкой!

Ревдинский спортивно-технический клуб при горкоме ДОСААФ проводит набор на платные курсы секретарей-машинисток.

За справками обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по тел. 4-22-11 ежедневно.

ТОВАРИЩИ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Экономьте личное время! Не ждите весенне-летнего сезона и удлиненных сроков исполнения заказов. Цех по ремонту обуви производит прием заказов в ремонт с сокращенным сроком исполнения заказов: мелкий ремонт — 5 дней, средний ремонт — 7, крупный ремонт — 10 дней. Цех ремонта обуви находится по адресу: ул. Малышева, 2. Время работы: с 8 до 20 часов без перерыва. В субботу и воскресенье с 10 до 16 часов. Справки по телефону 2-29-63.

«РЕМБЫТТЕХНИКА» ПРЕДЛАГАЕТ

новый вид услуг — высеку портретов и надписей на плитках из камня (имеется камень змеевик). Здесь также можно сделать гравировку дарственных, поздравительных и других надписей на цветных металлах, стекле, хрустале, фарфоре, изготовить металлические пластинки с текстом для адресных папок и подарков, квартирные номера и таблички из оргстекла. Обращаться по адресу: ул. Ватутина, 58, тел. 2-27-04.

Автошкола ВДОАМ проводит дополнительный набор на курсы мотоциклистов. Обращаться по адресу: автовокзальная площадь, здание ГАИ, первый этаж ВДОАМ.

Сердечно благодарим коллектив четвертого участка КИП цеха № 20 Новотрубного завода, родных, друзей, соседей, выразивших соболезнование и оказавших помощь в похоронах любимого и дорогого мужа Юрия Васильевича Бутакова.

Жена.

Искренне благодарим администрацию, партийную и комсомольскую организации, коллективы объединения общественного питания и цеха № 31 Новотрубного завода, принявших участие и разделивших с нами тяжесть утраты Пестоловой Маргариты Георгиевны. Дети, внуки, родные.

Срочно меняю 2-комнатную квартиру 32 кв. м. на однокомнатную отдельную квартиру и комнату в квартире с соседями. Обращаться: ул. Ватутина, 57/1—45 по смене «А» или по телефону 93-72-71.

Меняется 2-комнатная квартира 21,9 кв. м. на 3 этаже на две однокомнатные. Обращаться: ул. Советская, 15-а—53 по смене «С».

Администрация, партийный, профсоюзный комитеты производственного объединения «Хромпик» скорбят по поводу кончины ветерана труда, кавалера орденов Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», члена КПСС с 1931 года

ИБРАГИМОВА

Хади Сагдиевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.